

国防部新闻发言人就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话

据新华社电 国防部新闻发言人谭克非2月5日就美方武力袭击中国民用无人

飞艇发表谈话表示,美方动用武力袭击我民用无人飞艇,这是明显过度反应。我们

对美方这一做法表示严正抗议,保留使用必要手段处置类似情况的权利。

阔别3年 全国首个出境游团队广州出发

多个旅行团分赴阿联酋、埃及、泰国、柬埔寨等国

2月5日晚上9时,近50名游客齐聚白云国际机场T2航站楼48号门,他们将分别参加由广之旅组织的“阿联酋迪拜、阿布扎比6天”和“埃及10天”路线,乘坐阿联酋航空2月6日零时15分起飞的航班EK363,开启他们的出境之旅。这是自2020年1月26日国家文旅部宣布“全国旅行社及在线旅游企业暂停经营团队旅游及‘机票+酒店’旅游产品”时隔三年后,全国首个出发的出境旅游团队,标志着我国出境团队旅游业务正式拉开重启大幕。

■采访:新快报记者 许婉婕
通讯员 李晓健
■摄影:新快报记者 郭思杰



◀出发前,工作人员在核对旅客信息。

■全国出境团队游首团出发前合影。

中国内地市场的稳步重启,期待当地旅游业早日快速恢复到疫情前水平。将持续以迪拜为枢纽,为乘客提供前往全球130多个客运目的地的便捷航线网络。

阿联酋航空采用其A380旗舰机型执飞广州航线,每日一班;上海航线目前每周运营四班,3月1日起增至每日一班,并计划从3月15日起恢复每日一班迪拜至北京直飞航班。

首团最大80岁,退休人士占八成

广之旅总裁赵文志表示,今天,广之旅在全国系统共组织团队游、自由行游客出发超过500人。其中,团队游出发

人数近150人,目的地包括阿联酋、埃及、泰国、柬埔寨4国。

在出发现场,广东省文化和旅游厅、广州市文化广电旅游局、白云机场、阿联酋航空、岭南商旅集团、岭南控股、广之旅共同为游客举行了出发仪式,首团游客获赠包括首团纪念证书、出发纪念品。据介绍,首团游客中,年龄最小为24岁,最大为80岁。出游人群以时间较为充裕的退休人士为主,约占出游人群的八成。

“旅行社发埃及游开团的消息之后我马上就报了,据说当天就报满了!”在机场,新快报记者见到了与妈妈一同出

行的陈女士,去埃及旅游,她已经期待了三年。2020年3月的埃及出行计划取消后,陈女士终于可以实现带妈妈环游世界的计划。此前,她已经跟妈妈去了澳大利亚、新西兰等国家。而这几年,她们也利用休假的时间去了新疆、青海、内蒙古等地。

即将出发前往迪拜的市民李女士告诉新快报记者,退休后,她每年基本保持一两次出境旅游的频率,2020年上半年就计划前往迪拜,但因疫情耽搁。当得悉出境团队游恢复,以及阿联酋作为首批20个试点开放国家之一,她马上约上家人朋友报名出发。

机场启用团队专属值机柜台

白云机场专门为出境团队游客启用团队专属值机柜台,提升旅客办理手续效率,节省旅客出行时间成本,提供给旅客温馨、快捷、舒适的出行体验。

阿联酋航空中国区总经理李句表示,非常高兴重启期待已久的出境游团队业务,为中国游客提供更多旅行便利和选择。阿联酋航空将继续推动客运服务在

全球维度看中国经济这三年,让数据说话!

据新华社电 新冠疫情暴发以来,中国在世界主要经济体中保持增速领先。过去三年里,中国经济年均增长4.5%,增速远高于世界经济平均增速1.8%,也高于美国、欧元区和日本的1.6%、0.7%和-0.3%。

国际货币基金组织(IMF)1月30日发布《世界经济展望报告》更新内容,大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%,认为中国优化调整防疫政策等因素将改善中国和全球经济增长前景。IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙认为,中国2023年对全球经济增长的贡献率将远超美国和欧盟。

近期多家国际金融机构也表示看好中国经济前景和对全球经济复苏的贡献。

摩根士丹利近期把2023年中国经济增长预期上调0.3个百分点至5.7%。高盛集团连续第三次上调明晟中国指数的目标点位,认为中国当下市

场回升不仅是消费和服务贸易恢复,更是“跨越许多产业、基础更加广泛的增长恢复”。

据世界银行的世界发展指标数据库测算,2013年至疫情发生后的两年,中国对世界经济增长的平均贡献率达到38.6%,超过七国集团国家贡献率的总和。

过去一年多来,全球经济持续面临高通胀和货币政策收紧压力,中国成功将物价维持在相对较低水平,为继续实施积极的财政政策、稳健的货币政策提供了空间。

国际观察人士认为,得益于良好基本面和有效宏观政策应对,中国优化调整防疫政策后经济将实现更快恢复。中国超大规模市场、重要的供应链地位、独特的资源禀赋、科学的经济社会治理、开放的经贸政策等因素,共同改善了中国前景,给全球应对通胀、促进贸易、维护供应链稳定等带来更多期待。

疫情三年,中国为世界经济稳定作出重要贡献

——访联合国贸发会议资深经济学家梁国勇

据新华社电 联合国贸发会议资深经济学家梁国勇日前接受新华社记者书面专访时表示,三年来,中国政府统筹疫情防控和经济社会发展,采取一系列措施,为世界经济稳定作出重要贡献。

梁国勇说,新冠疫情暴发后,中国应对得力,推动迅速复工复产。中国采取的宏观经济政策有利于本国和世界经济稳定发展。从供给侧看,中国在疫情期间生产总体稳定、出口表现强劲,为世界经济复苏提供了支撑。特别是在全球通胀高企的背景下,中国物价水平保持总体平稳,有利于世界的整体稳定。

梁国勇预计,随着中国优化调整防疫政策,中国经济有望在2023年实现较快增长。他表示,尽管受到疫情冲击,中国经济仍保持了较强的韧性和增长动能,这有利于经济更好地释放潜力。同时,中国宏观经济政策仍有较大空间,财

政和货币政策将在推动经济增长方面发挥更积极的作用。

他说,从外部环境看,主要经济体收紧货币政策、世界经济增速明显下滑等不利因素难免给中国经济增长带来一定的制约。然而,内部诸多有利因素决定了,中国经济可望于2023年实现较快增长。作为全球第二大经济体,中国将在世界经济增长中发挥龙头作用。

梁国勇表示,中国进口需求持续扩大,将为其他经济体提供新机遇。中国有序恢复公民出境旅游,将有利于旅游目的地服务业繁荣和服务贸易出口增长。

他认为,全球经济将在未来3至5年内处于低增长、低动能、高通胀、高风险阶段,主要发达经济体货币政策走向给全球经济带来显著不确定性。在此环境下,中国经济向好发展无疑将为世界经济稳定发挥重要作用。